
Szerkesztőség 
tiant 

Zsidókérdés 
magyar képviselőház egyik 

egutóbbi ülésén Bethlen István 

volt magyar miniszterelnmök, 

gyszabásu beszédet mondott, 

melyben többek között szólt a zsidó 

rdésről is, Beszédének ezt a részét 

alábbiakban közöljük: 

n és őszintén kell beszélni. Van-e 

rdés vagy nincs? Vázsonyi János 

lőtársam azt mondta, hogy a 

törvények értelmében nincs 

érdés. A miniszterelnök ur Szege- 

ifejtette, hogy van zsidókérdés. 

iszterelnök ur álláspontján ál- 

azt mondom: igenis, van zsidó- 

Ezt a kérdést nem az dönti el, 

a törvényes egyenlőség keretén 

Ó 

történik. Nem az dönti el, hogy 

yeink helyesek-e vagy sem. A tör- 

előtti egyenlőségre abszolut szük- 

an, meg nem szüntethető annak 

tása a nemzet érdekében. Mégis 

k követelések, van elégületlen- 
agadhatatlan, hogy vannak olyan 
léegek, amelyekkel szemben a tár- 

m bizonyos rétegeit elégedetlen- 

ölti el. 

IIbaj csak az, hogy azok, akik erről 
nek, szeretnék a kérdést ugy fel- 

ni, mintha ez volna a magyar élet 

s bajainak a forrása. Az a baj, 

akik erről beszélnek, - a bank- 
áról, a monopolisztikus kapitaliz- 

Heal 

olsevizmus elleni védekezésről, - 
nképpen, ha megvakarják őket, 

mögöttük kibujik a zsidókérdés. 

ta gondolkozás mögött harcias, 

ödő antiszemitizmus áll, amely a 

részéről lehet kitünő jelszó bizo- 

ágyak ébresztésére, lehet kitünő 
szociális, gazdasági és politikai 

ések felállitására, de ilyen gyülöl- 

tmoszférában ezt a kérdést meg- 

sohasem fogják. A gyülölet 

álni képes, de épiteni soha. Ha 

idókéerdés, mint ahogy van, a kor- 

ak kötelessége józan, okos, Kkö- 

ntő, a jogegyenlőséget nem sér- 

! gramot felállitani. Hogy .ez a pro- 

felállitható legyen, szükséges, 

isztában legyen, miből is áll ez a 

n-hatvan évvel ezelőtt indult meg 

ából és más országokból a zsidók 

ándorlása és ezek a zsidók tisztán 

dasági életben helyezkedtek el. 

8 ] ényességükben, ügyességükben, 
ági képességükben tulhaladják a 

t faj gazdasági képességét, amin 

hiszen egy 

réves kulturáról van szó, olyan 
, amely az állami élet más terüle- 

i volt szoritva. A zsidók uj ipart, 

edelmet, vállalkozást létesitettek 

n dolgokat gazdasági téren, me- 

országnak előnyére és javára 

Ebben is igazságosnak kell len- 

s lehet csodálkozni, 
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gén keresztül nézni. 

Tüzességükkel és rátermettségükkel 

kiszoritottak a földnél nagyobb jövedel- 

met adó foglalkozásokból másokat, 

ugyhogy amikor a zsidó fiu indul a gaz- 

dasági pályára, háta mögött áll a va- 

gyon vagy a rokonok vagyona és üzlete 

és összeköttetése. Az a tanultság áll a 

háta mögött, amelyet a házüzletben 

vagy a rokoni üzletben szerzett meg, 

amivel szemben a keresztény ifjunál 

megindulásakor ezek a nagy támaszté- 

kok hiányoznak és terra incognitára lép, 

amikor gazdasági téren elhelyezkedni 

kiván. Ez idézte elő a keresztény ifju- 

ságnak azt az érzetét, hogy a jövője bi- 

zonytalanságban van. Meg kell monda- 

ni azt is, amig a zsidóásg nagy va- 

gyont gyüjtött, addig a keresztény tár- 

BÁNSÁGI kül tilos. 
nem ioga NADILAPD 

sadalom nagy része elszegényedett. 
Őszintén meg kell mondani ezt, mert az 

ügynek nem használ az, ha valaki ker- 

tel. 
Ezen nem segit a gyülöletnek fehér 

izzásra való fokozása és nem segit a 

hitleri eszközök igénybevétele sem. A 

magyar nép méltányossági jogérzete rö- 

videsen szembefordulna ilyen kisérlet- 

tel. Kérdem, megengedhet-e magának a 

nép olyan dolgo- 

kat, amelyet a hetvenmilliós német nép 

is alig engedhet meg magának? Az első 

következménye az lenne, hogy a nagy- 

nak tennénk ki magunkat, amelyben a 

legrövidebb idő alatt feltétlenül össze- 

Cikkeink 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 
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utánnyomása a lorrás megjelőlése nél" 
Kellően fel nem bélyegezett leveleke 

dunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

roppannánk, hiszen látjuk, hogy Német- 

ország is csak igen nehezen küzd el- 
lene. 

Legyünk tisztában azzal, hogy megakad- 

na egész belső gazdasági életünk, 

mert hiszen egész gazdasági életünk 

éppen a zsidó 

és 
egy tekintélyes részét 

réteg viszi, hajtja a maga részéről 

irányitja, akiknek helyébe senkit 

tudnának ültetni. 

tegye lehetetlenné azt az anti- 

szemita izgatást, amely ezt a kérdést 

tereli és ebben az 

produkálni 

sem 

hamis vágányokra 

országban felfordulást akar 

és szélső jelszavakat akar népszerüsite- 

ni, amikkel pedig ezt a kérdést megol- 

dani soha sem fogjuk. 

Alig van nap, hogy a világsajtónak 

nem kellene mostanában oroszországi 

eseményekkel foglalkoznia. Ez is an- 

nak a bizonyitéka, hogy Szovjet- 

oroszországban egyre nő az elégedet 

lenség a jelenlegi rendszerrel szem- 

ben. J agoda volt postaügyi mépbiz- 

tost, aki régebben az állami titkos 
rendőrség teljhatalmu vérengző dik- 

tátora volt - mint ismeretes - né- 

hány hónap előtt Stalin élete ellen 
szőtt összeesküvés és több milliós 

visszaélés miatt letartóztatták. 

Jagodának számos szabadlá- 

bon levő elszánt büntársa van 

és ezek most megkisérelték 

kiszabaditását. 

Ennek a szöktetési tervnek, amely 

majdnem sikerrel járt, érdekes rész- 

leteit közlik a moszkvai lapok. 
A fogházban, amelyben Jagodát 

őrzik, tegnap nyole magasrangu 

rendőrtiszt hatolt be és rendeletet mu- 

tatott fel, amely szerint a foglyot 

azonnal szabadlábra kell helyezni. A 

rendelet alatt Stalin neve állott. Az 

alantas tisztviselő, akinek a rendele- 
tet felmutatták, azonnal a fogház- 

igazgatóhoz sietett, akit azonban se- 
hol nem talált. Ez érthető is, mert 
később kiderült, 

a szöktetési tervbe több fog- 

em mindent a gyülölet szemüve- 

az igazgatót az épület hátsó 

szárnyán fekvő egyik szobá- 

ba zárták, 

Ezzel elejét akarták venni annak, 

hogy a szöktetési tervet az igazgató 

megakadályozza, Amikor a tisztviselő 

közölte a nyole rendőrtiszttel hogy 
az igazgatót sehol nem találja, azok 

erőszakosan léptek fel, hivatkoztak 
Stalin aláirására és követelték Jago- 
da haladéktalan szabadonbocsátását. 

A hivatalmoknak az egész dolog egy- 

re gyanusabbnak tünt fel és azért 

igyekezett az elüntézést halasztani. 

Közben azonban a bezárt 

igazgatónak sikerült egy ab- 

lakot feltépni és torkaszaka- 

tából segitségért kiabált. 

Kiáltásait hallotta a katonai őrség és 

gyorsan a helyszimére sietett. Az 

igazgatót kiszabaditották önkéntelen 

fogságából és csakhamar kiderütt az 

egész terv. Mikor a nyole rendőrtiszt 

látta, hogy a szöktetési terv meg- 

hiusult, valamennyit valóságos düh 

fogta el. 

A rendőrtisztek revolvert 

rántottak és tüzeltek a kato- 
nákra, akik visszalőttek. Öt 
rendőrtiszt azonnal meghalt, 
három pedig sulyosan meg- 

sebesült. 

sérlet óta még erősebben őrzik. 

Szovjetoroszországban különben ki- 

méletlenül folynak a politikai letar- 
tóztatások. Az elmult két hét folya 

mán az ország területén összesen há- 

romezerötszáz embert tartóztattak le. 

Valamennyit azzal vádolják, hogy 

résztvettek államellenes politikai moz- 

galmakban::.:... 

Köztük van a titkos rendőr- 
ség négyszáz volt tagja is. 
Ezek valamennyien Jagoda 

hivei. 
A letartóztatott volt titkos rendőrségi 
tisztviselőket a Bolovieczki-szigetek- 

re számüzték. 

Moszkvában mest tárgyalták le a 

harmadik troczkijista pert. A tár- 

gyalást a nyilvánosság kizárásával és 
ugyszólván teljesen titokban tartották 

meg. A pernek két fővádlottja volt 

és pedig Rykov, a szovjet népbiz 

tosok tanácsának volt elnöke és Bu- 
charin, az Izveztija cimü félhiva 

talos volt főszerkesztője. A törvény 
szék azzal a megindokolással, hogy 

összeköttetésben állottak a 
kütöldön tartózkodó és szov 
jetellenes müködést kifejtő 

Troczkij Leó volt népbiztos- 
sal, mindkettőt egyenkint 

nyolc évi börtönre itélte. 

házőrt is beavattak és ezek az Jagodát a meghiusult szöktetési ki- A szovjetoroszországi állapo 



különben érdekes előadást 
CGenfben Doriot ífrancia képviselő, 
aki valamikor a francia kommunista 
pártnak vezetőségi tagja volt, később 
azonban belátta a bolsevizmus rom- 
boló hatását és hátat forditott a 
marxizmusnak. Doriot a genfi mun- 
kásszövetség meghivására a haza és 
a munkásosztály kapcsolatairól tar 

tott előadást. Erős támadást intézett 

a kommunisták ellen és 
számos példára való hivatko 

zással kijelentette, hogy 

Az olasz kamarában most tárgyal- 
ják a külügyi tárca költségvetését. A 
vita befejezése után Ciano gróf 

külügyminiszter nagy expozét mon- 
dott. Előrebocsátotta, hogy Olaszor- 
szág sohasem kérte és sohasem sür- 
gette keletairikai birodalmának elis- 

merését. Politikánk - mondotta Cia- 

no gróf - a reálitáson alapszik és 
nem helyez sulyt a fonmai elismerés- 

re. Ha ez késik is, a történelem halad 

a maga utján. Felmerül a kérdés, hogy 

milyen Olaszország álláspontja a 
Népszövetség irányában. A válasz az, 
hogy ez attól függ, milyen lesz a Nép- 

szövetség magatartása a jövőben. 

Mussolini Milánóban már megmon- 

dotta, hogy a Népszövetség vagy meg- 

ujhódik, vagy pedig elsorvad. 
A Népszövetséggel szemben 

való álláspontunk változat- 

lan. Sem most, sem pedig a 
jövőben mi nem teszünk kez- 

deményező lépéseket. 

Ha azonban alkalmunk lesz, hogy 
közbenjárásuankkal szolgálhassuk a 
béke müvét, ugy azt sem fogjuk meg- 

tagadni. 
Ciano gróf azután beszélt a spanyol.- 

országi kérdésről. Rámutatott arra, 
hogy a spanyol kérdésben Olaszor- 

szág volt az, amely elsőnek javasolta 

az államoknak, hogy tiltsák meg a 
spanyoloknak nyujtott pénzügyi tá- 

mogatást és az önkéntesek küldését. 
Ezt a javaslatot akkoriban nem fo- 

gadták el. A mostani ellenőrzés hiá- 
nyos, Olaszország mindazonáltal be- 
tartja vállalt kötelezettségeit. Tizenöt 
év óta Olaszország a béke és az 
együttmüködés politikájának szüksé- 
gességét hirdeti azon államok között, 

amelyeket a világháboru elválasztott 
egymástól. Azért többször is felhivta 

az államokat, hogy elégitsék ki Né- 
metország igényeit. 

Beszélt azután a Berlin- 

Róma tengelyről, amely olyan 

tényező, amelybe minden ál- 
lam belekapcsolódhatik, ha 

igazán óhajtja a békét. A né- 
met-olasz barátság törhetet- 

len és szilárd. 
Szólott a római jegyzőkönyvekről is, 

amelyeknek jelentőségét méltatta. 
Olaszország együttmüködése Ausz- 
triával és Magyarországgal a közép- 
európai egyensuly fontos alkotó ele- 

A velencei találkozás megmutat- 
a, hogy Olaszország és Ausztria po- 

em lehet ezág ellen 
ránibink 

tartott] 

Stalin ujból bevezette azt, amit 
mak idején mint burzsuj-kiváltságot 

a kommunizmus eltörölt, a munkások 
rabszolgaságát, az örökösödési jogot, 
sőt még a nemesi cimeket is. Moszkva 
most azzal próbálkozik, hogy nyugati 
Európában előkészitse a nagy hábo- 

Spanyolország után Franciaor- 

szágra irányitotta szemét a moszkvai 

kormány. Doriot hangoztatta, hogy a 

müködésének 

rut. 

bolsevisták romboló 

Szovjetoroszországban a kom- 
munista uralom a végét járja. ni, mert csak igy lehet a munkássá- 

got további csalódásoktól és bajoktól 

megővni, Meg kell akadályozni azt is, 
hogy a kommunizmus miatt akár 

férfi vér, akár pedig női könny hull- 

jon ezentul. 

Legujabb moszkvai jelentés szerint 

Szerebrovszkij Sándort, a ne- 

hézipari népbiztosság helyettes veze- 

tőjét is letartóztatták. Azzal vádol- 

ják, hogy érintkezést tartott fenn 
Troczkij oroszországi hiveivel. 

an 

béke és az együttműködés 
politikáját hirdette Ciano 

expozéja 
A magyar-olasz barátság, 
amely évszázados, a háboru 
után egyre melegebb lett. 

Néhány nap mulva Magyarországnak 
alkalma lesz ünnepelni Magyarország 

még szerződé- 

sekkel külön is bizonyitani. 

Ciano szólt még a locannói szerző- 

désről és kijelentette, hogy az uj lo- 

carnój egyezményt a régi alapján 

nyilvánosan 

királyát és császárját. kell megkötni, de tigyelembe kell 
Az olasz külügyminiszter végül venni az 1935 óta beállott változáso- 

megemlékezett az Anglia és Olaszor- 

szág között létrejött Földközi-tengeri 
egyezményről. Kijelentette, hogy 
nek aláirását az egész világ örömmel 
vette tudomásul. Sajnos - mondotta 

- meg kell állapitani, hogy 

rövid idő óta váratlan aka. 
dályok léptek fel, amelyek 

meglazitották a két ország 

közötti kötelékeket. 
Sokan azt mondották, hogy az 

gol kormány fegyverkezései miatt tá- 
madtak ezek a nehézségek. Ez nem 
helytálló, mert Anglia fegyverkezései 
nem befolyásolhatják Olaszország el- 

határozását és a leszerelési konferen- 
cia kudarca miatt Olaszország is fen- 

tartja magának a fegyverkezés foko- 
zásának jogát. 

Olaszország és Franciaország 
viszonya igen szivélyes, nin- 
csen semmi zavaros momen- 

tum és éppen ezért nem 
szükséges ezt a barátságot 

kat. Elénk visszhangot keltett 

mondotta - az olasz-jugoszláv egyez- 

mény megkötése. Ennek nagy jelen- 
tősége van, mert véglegesen megol- 

dotta a két ország közti problémákat. 

A balkáni államokkal Olasz- 

ország viszonya a legszivé- 

lyesebb. Romániával, Albá- 

nmniával, Bulgáriával, Törökor- 

szággal és Görögországgal a 
kapcsolatok egyre bensőbbek 

lesznek. 

Olaszország az arab mohamedán vi- 
lággal is szorosabb kapcsolatokba ke- 
rült. Japán iránti barátsága azáltal 
is erősödött, hogy Japán szintén ko- 
molyan szembehelyezkedik a bolse- 
vizmussal. Olaszország rokonszenvvel 
kisérj az Amerikai Egyesült Államok- 

nak a világ gazdasági kérdéseinek 
rendezésére irányuló törekvéseit. A 

maga részéről mindenkor hajlandó 

ezekben közremüködni. 

en- 

an- 

Felrobbantották Dublinban 
II. György angol király szobrát 
Az ir függetlenségi mozgalom egy- 

re nagyobb hullámokat vet. A dublini 
tiltakoztak az ellen, parlamentben 

hogy György királyt Irország 
rályává is koronázzák. Akadtak 

egyesek, akik a koronázás mellett fog- 
laltak állást, mire a városban tünte- 

tések keletkeztek. Ezeknek a tünteté- 
seknek a folyománya volt az, hogy az 

elmult éjszaka Dublinben ismeretlen 

tettesek felrobbantották II. György 
egykori angol király szobrát. Az első 
merényletet a szobor ellen kilenc év 

előtt kisérelték meg, de akkor sikerült 

megakadályozni. Az egész országban 
népgyüléseket tartanak, amelyeken 

tiltakoznak, hogy VI. Györgyöt Iror- 
szág királyává is koronázzák. De Va- 
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egyszensmindenkorra véget kell vet, 

beteg nő, az „ideges" nő az egés 
galmát zavarja. 

Minden nő kötelessége, hogy idejéb 
meg mindent, hogy kiküszöbölje és 
azokat a női bajokat, amelyek sze. 
okoznak és időnek előtte elhervasztj K. 
Egyszerü metódus: belső mosások Lysof 
amely tudományos készitmény és ren 
tékony. Lysoform erős fertőtleni 
mely megöli a csirákat és ki 

Kérjen Lysofor 
eredeti lezárt ű 
Minthogy ez a ki 
minden más hasonló 
ménynél kiválóbb, 
ják és kimérve 
név alatt árulják, U 
visszaezeket a 
ványokat, mert igen 
sak az egészségri 

A 

lera és a kormány tagjai is l A 

nélkül az Angliától való elszaki (jM4t 
mellett vannak és elhatározták atl 

minden eszközzei megakadály lü 
Anglia uralkodójának Irország 
lyává való megkoronáztatását. 

Hogy mennyire komolyan 
az irek az önállóságra, annak 

sága, hogy most tárgyalják : 
mentben az alkotmánymódositás 

vezetét. De Valera, aki beterjes: 

a javaslatot, kizárólag ir nyelvel 
szélt és amikor egyik-másik kér 
lő angolul akart szólni, hangos I 
val megakadályozták ebben. 1 

lera, az ir szabadállam elnöke, a 
lament tegnapi ülésén tárgyalás 

ben hirtelen rosszul lett, majd 
tette eszméletét, ugy, hogy haza 
lett szállitani lakására, ahol az 
sok ápolás alá vették. Ugy 
hogy az elnököt agyvérzés érte 
zonytalan, hogy valaha is kép s 
még átvenni hivatala vezetését. 
irek körében nagy a nyugtalanság 

A béke világszövetsé 
és a spanyol hábo: 
A spanyol polgárháboru 

foglalkoztak Párisban tegnap a 

gyülésen, amelyet a béke világs: 
sége tartott. A gyülésen jelen 

bászk kormány részéről Ga 

népjóléti miniszter is. A gyü 

rozati javaslatot fogadott el, 

ben követeli, hogy a külföl 

mányok intézkedjenek a külfi 
kénteseknek Spanyolországbó 
eltávolitásáról. Megállapitottál 

Spanyolországban már régen 

volna, ha a külföld nem avatk 
volna bele. 
Gibraltárban számos spany 

gi menekült tartózkodik Min 
ezek között járványos betegség 
nak, a város vezetősége felszóli! 
őket Gibraltár elhagyására. 
kültek között az intézkedés na 
dalmat kellett 



jjavaslata 
impul cimü fővárosi lap fog- 

a nemzeti munka védelméről 
ényjavaslattal és ugy tudja, 

a román elemek alkalmazásáról 

százalékot ujból fogják megha- 

, A kormány reméli, hogy a 
közlendő módositásokkal biz- 

a román elemeknek a gazdaság 

n terén való érvényesülését. 

lapitják, hogy számos vállalat 

nem tartotta be müködési sza- 

tát és sokszor ellentétbe ke- 

törvénnyel. Éppen ezért az uj 

éynek erre vonatkozólag is kell 
déseket tartalmazni. A tör- 

en pizonyos szankciókat kell le- 

hi azokkal a vállalatokkal szem- 
melyek az előirásokat nem tart- 

. A legutóbbi minisztertanács - 

bucurestii lap - foglalkozott a 

vyijavaslattal és ugy döntött, 

a fentemlitett szellemben bizo- 

módosításokat és kiegészitéseket 

öl. Ezekről legközelebb megbe- 

lesz Bratianu Dimu és Ta- 

scu miniszterelnök között. 

sönkért 
gyermekkel 

zsarolni akart 
rik Anna óbecsei leány a déle 

ai Nis városban volt alkalmazás- 

Ihol megismerkedett Kiss Imre, 

r származásu fiatal és jómódu bu- 

iroesal. A gyáros udvarolgatott a 

ően szép leánynak akinek az volt 

a, hogy magát a gazdag fiatalem- 

feleségül vétesse. Kiss Imre azon- 

em akart a házasságról tudni és 

ott Olarik Annával, Ez haragjában 

ért Óbecsére és talán sohasem 

volna uira Nisbe, ha közbe nem jön 

életlen, Megismerkedett egy Má- 

Lyubica mevü nővel, aki egy kő- 

sel vadházasságban élt és már öt 

heke volt, Hppen akkoriban várta 

ik gyermekét és ez a körülmény ér- 

tervet érlelt meg benne. Megálla- 

Mátyás Lyubicával, hogy az átena 

mneki születenldő gyermekét, amelyet 

e fogad és gondoskodik róla, Az uij- 
lánykát öt mapos korában át is 

és elutazott vele Nisbe., Ott első dol- 

t ügyvédhez menni, akit megbizott, 

bon Kiss Imre ellen apasági kerese- 

perfelvételi tárgyaláson Kiss Imre 

gadta, hogy a gyermek az övé 

de Olarik Anna megmaradt álli- 
ellett. A tulajdonképpeni tárgya- 

jus 20-ra tüzték ki, azonban arra 

mem kerül a sor, Ugyanis Mátyás 
több asszonynak eldicsekedett, 

gyermekének milyen szerencséje 

és a dolog eljutott a hatóság fülébe 
csendőrség nyomozni kezdett, érdek- 

. Nisben is és kiderült az egész tur- 
Most Olarik Anna és Mátyás Lyu- 

en megindult az eljárás. 

n 

migír 

Hindenburg pusztulását a 
avar okozta. A Hindenburg lég- 
pusztulása ügyében a vizsgálat 

folyik Amerikában. A leg- 
feltevés az, hogy a Zeppelin 
arja eltörött, a letörbt szárny 

rágódott a léghajó acélvázának 

igy kipattant szikra okozta a 
zén gáz felrobbanását. Tegnap 

a Hamburg nevü német 
áró gőzös, mely fedélzetén ma- 

viszi annak a huszonöt német 

rökben ugy tudják, hogy Cot Pierre, 

francia légügyi miniszter, május hu- 

pig fog tartózkodni. A francia mi- 

niszter utazásának célja, hogy végle- 

ak holttestét, akik a katasztrófa 

Manyságos Asszonyom! 
Fiatalos, szep, üde arcszíni és 

ellenállóképességü bőrt csak a 

rendszeres használata általérhetel 
NIVEA-KREM 

Párisi politikai és közgazdasági kö- 

szonegyedikén délelőtt repülőgépen 

Bucurestibe érkezik, ahol három na- 

ges megállapodást létesitsen azon 

hadirepülőgépek szállitása ügyében, 

melyeket a román hadügyi kincstár 

Francioarszágban rendelt. Cob mi 
a.. 

Cot irancia lésü 
a jövő héten Bucurcstibe érkezik 

miniszíer 

niszter Irimescu román légügyi 
miniszterrel fog tárgyalni és részlete- 

sen megállapitják, hogy a szállitások 

ellenértéke fejében Románia mennyi 

időre köti le a petróleumjövedelme- 

ket. Előreláthatóan a francia kor- 

mány nagyon kedvező feltételeket 

fog megállapitani, hogy a fizetések 

minél hosszabb idő alatt legyenek 

teljesithetők. 
e aae 
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a00 e 
.ee..... 

Deutou államitkác uyiatkozata 

A vasárnap tartott országos ügyvéd- 

kongresszus határozatal az összes poli- 

tikai köröket foglalkoztatják és komoly 

jogászkörökben kizártnak tartják, hogy 

az alkotmány, a békeokmány rendelke- 

zéseinek és az ügyvédtörvény megvál- 

toztatása nélkül a nagygyülés határo- 

zatai végrehajthatók legyenek. Olyan 

hirek terjedtek el, hogy a kormány fel- 

függeszti az ügyvédi kamarák autono- 

miáját és azok élére kormánybiztosokat 

nevez ki, de ezek a hirek még nem 

nyertek megerősitést. Az ujságirók 

Bentoiu igazságügyi államtitkárhoz 

fordultak és megkérdezték tőle, mi a 

véleménye a Micescu Istrate el- 

nöklete alatt hozott határozatokról, me- 

lyek a nemromán elemet teljesen ki 

akarják zárni a kamarákból. Bentoiu ál- 

lamtitkár a következőket mondotta: 

- Az igazságügyminisztériumot sem- 

miféle formában nem értesitették hiva- 

Az ügyvédkongresszus határozatai 

nem változtathatják meg 

a törvényt 
tartásáról, sem pedig az azon hozott 

határozatokról és igy természetes, hogy 

ebben a tekintetben állást nem foglal- 

hat. Teljesen távol állunk az ügyvédek- 

nek ezen mozgalmától. Nekünk, az igaz- 

ságügyminisztérium vezetőinek csak 

egyetlen feladatunk lehet: megőrizni és 

megvédeni a törvényességet. A bucu- 

restii kongresszus által hozott határoza- 

tok a mi számunkra nem egyebek, mint 

aspirációl, kari törekvései egyes ugyan- 

azon foglalkozásbelieknek, akik kari ér- 

dekeik megbeszélésére gyültek össze. 

Nincsen szó ezen határozatok által va- 

lamely törvény megváltoztatásáról. Ha 

ez az eset bekövetkeznék és ha szüksé- 

ge mutatkoznék, akkor sem történhetik 

ez sem nyilatkozatokkal, sem pedie ren- 

delettörvényekkel. 

Ennyit mondott az igazságügyi állam- 

titkár és nyilatkozata fedi a tényleges 

jogi helyzetet. Hogy az államtitkár ter- 

mészetesen ezen álláspontot vallja, 

talosan sem az ügyvédkongresszus meg- 

Jelentettük tegnap, hogy bécsi po- 

litikai körökben olyan hirek terjedtek 

el, mintha Hitler német birodalmi 

kancellár pünkösdkor Velencébe utaz- 

val halálukat lelték. 

Mussolini repülőgépen 
meglátogatja Hitlert 

Scheru 
minőség és választelk a 

Timisoara I. ker., Sir. Alba Iulia, a Ferdinand-szálló mellet 

megnyugtató lehet. 

nék, ahol Mussolinivel találko- 

zik. Ezek a hirek tegnapra hivatalos 

cáfolatot is nyertek, mert berlini je- 

csak Göring porosz miniszterelnök 
utazik Olaszországba. Utazásának ki- 
zárólagos magánjellege van. Ezzel 

kapcsolatban állitólag beavatott körök 
amról vélnek tudni, hogy közben Mus- 
solini meglátogatja Hitlert. A német 

kancellá: Berchtesgadenben tartóz- 
kodik és állitólag ott fog találkozni 

Mussolimivel. Azt mondják, az utóbbi 

időben azért siettették a Berchtesga- 

den közelében épült repülőtér munká- 
latainak befejezését, hogy Mussolini 

repülőgépével már ott szállhasson le. 

Németországi hivatalos körökben nem 
nyilatkoznak az olasz miniszterelnök- 

nek ezen állitólagos tervéről. 

Román irók 

fimisoarai 
irodalmi estje 

A Román Irók Országos Egyesületének 
több nevezetes tagja a timisoarai városi 
szinházban sikerült irodalmi előadást 
rendezett, A müsor előtt Nistor Dimit- 
rie dr. prefektus a vármegye, Ivanov 
szerkesztő pedig a helybeli román sajtó 

nevében üdvözölte a vendégeket, Az első 
előadó Herescu egyetemi tanár volt, 
aki a latin lélek évezredes hatásairól be- 
kzélt, Neagoi Petre, az Amerikában 
élő és most idehaza tartózkodó kiváló ro- 

mán iró, nagy tetszéssel fogadott novellát 
olvasott fel, Miu-Lerca Constantin, a 
bánsági román irodalom jeles képviselő- 
je, a Vestul főszenkesztője, a közönség 
nagy tetszése mellett adta elő bánsági 
tárgyu és bánsági nyelvjárásban irott 
több szép versét. Azután Aganbiceanu, 
Cotrus, Nicoara Vladimir, Damian Mir- 
cea és Minulescu szerepeltek költemés 
nyekkel, prózával és humoros irásokkal. 
A közönség valamennyi előadónak lelkes 

tapssal adózott, 

Az angol királytól kérnek paleszti. 
nai bevándorlási engedélyt, Lengyelor- 

szágban nagy visszatetszést váltott ki az 

a körülmény, hogy a palesztinai hatósá- 

gok igen szigorunan kezelik a zsidólk be- 

vándorlási ügyét. Lengyelországból je- 

lenleg a zsidóknak nem áll módjában 

Palesztinába kivándorolni, A lengyelor- 

szági cionista központ most táviratot in- 

tézett VI. György angol királyhoz, akit 

arra kért, hogy megkoronázása örömére 

adjon engedélyt több száz lengyelországi 

zsidó asszonynak Palesztinába való be- 

vándorlására, A táviratban hivatkoznak 

arra, hogy ezeknek az asszonyoknak fér- 

jei már hosszabb ideje Palesztinában él- 

lentés szerint május tizenötödikén 

umurrennrrrenmermmytni TML
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1937 nyarára! 
Fresco, Tropi 

gyári le 

Burette- és jankerli-szövetek 

Utazó-plaidek- 

cal-szövetek, Le 

és takaróoók 

rakatba 



Magdi-utca 50. 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 3860, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleften: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 42. 

A Hunyadinyomda nyomása, 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
MAÁJUS 14-én, pénteken, 

beosztás a következő: 
Az L kerületben az Unirii-téren 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeineregyógyszertár. 

A II. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Közeledik a kánikula 
és jönnek a kutyanapok, És mi, akik any- 
nyit szidtuk az időjárás zordonságát. 
nemsokára majd azon fohászkodunk, bár 
jönne egy kis hüvös szellő, pár cseppnyi 
megváltó eső, Mert az a legnagyobb baja 

a hőségnek, hogy nem lehet előle hová 
menekülni, mint télben a hideg elől, ha 
van elég fánk és jól füt a kályha, A pári- 

si világkiállitáson azonban megoldották 
a hőség problémáját, Lesz egy hely a ki. 
állitás kellős közepén, ahol mindig hüvös 
lesz, bármilyen forrón is süssön a nap. 
Epitenek ugyanis egy negyven méter ma- 
gas tornyot - jégből. Hogyan csinálják, 
mint csinálják, az az épitészek titka, de 
bizonyos, hogy a jégtoronyban senkinek 
sem lesz melege, sőt még az aljában levő 
kávéházi kertben sem, Annyira nem lesz 
melegük az ott letelepedőknek, hogy teát, 
svéd puncsot és hasonló forró italokat 
fognak ott kiszolgálni a vendégek szá- 
mára, () 

a szolgálati 

levő 

- A ronati római katolikus egyházköz. 
ség május 23-ám tartja meg ez évi temp- 
lomi bucsuját. A délelőtti ünnepi nagy- 
mise után a templom előtti téren meg- 
kezdődik a különböző bucsunapi szórako- 
zás, amely délután és este is tart, A ren- 

dezőség gondoskodik hideg és meleg éte- 
lekről és italokról, Este kilenc órakor a 
Szelesféle vendéglő helyiségeiben 
táncmulatság kezdődik. A negyedik kerü- 
leti pályaudvar előtti térről egész napon 
át este tizenegy óráig autóbuszjáratok 

lesznek a Ronatra, Azok az árusok, akik 
a bucsun helyre tartanak igényt, jelent- 
kezzenek Mező József gondnoknál, 

- Eltünt iskolás fiu. Krista Já- 

nos, tizenhárom éves elemi iskolai 
tamuló napok előtt szüleinek az első 
kerület Cosbuc-utca 2. szám alatti 

Szülai az elfünést bejelentették 
dereee Nincsen kizárva, hogy 

meleg időben fürödni a Be- 

ben értésükre adja, hogy az egyik 

Egyik nemzet 

Benes csehlszlovákiai köztársasági 
elnök beutazza az ország egyes vidé- 
keit és ezen alkalmakkor mindenütt 
nagyobb politikai beszédeket mond, 
amelyekben nemcsak az állampoliti 
káról általában, hanem a nemzetki- 
sebbségi kérdésről is szól. Legutóbb 
Neuhausban tartott beszédet, melyben 
többek között a következőket mon- 
dotta: 

- Ma a türelem politikájára van 
szükség. A mai idők tragikuma éppen 
abban áll, hogy az emberek és a né- 
pek nem ismerik fel, hogy meddig ter- 

jednek a politika lehetőségei. Nagy és 
hangzatos programot felállitani igen 
könnyü, de még ennél is könnyebb ra- 
dikális hangon követelni, hogy ez a 
program megvalósuljon. Különösen 
alkalmasak az ilyen radikális követe- 
lések számára a forradalmi idők, ami- 
kor forrongások és puccsok várhatók. 
Ha azonban nyugodt és rendszeres 
fejlődés áll előttünk, a revolució poli- 
tikájával szemben az evulució politi- 
káját kell alkalmaznunk, anra kell tö- 

- Lakásokat bejelenteni a népese- 

dési hivatalban. Timisoarán még min- 

dig igen sokan vannak olyanok, akik 

lakásukat a népesedési hivatalnál nem 

jelentették be. A rendőrségen mü- 

ködő népesedési hivatal az utólagos 

jelentkezésre május 16-től számitva 

tizenöt napi határidőt ad. Jelemtkez- 

mi kötelesek a Timisoara területén 

lakó összes román állampolgárok és a 
külföldiek is, akik a jelentkezést ed- 
dig elmulasztották. Azokkal szemben, 
akik ezen tizenöt napon belül sem 

tesznek eleget jelentkezési kötelezett- 
ségüknek, alkalmazni fogják a törvé- 

nyes intézkedéseket és ötszáztól ezer 
lelig terjedő pénzbüntetéssel sujtják 

őket. 

- Halálozások, Az mnyakönyvi hivatal 
ban a következő halálozásokat jelentették 
be. Greisz Anna, született Merle ötvenöt 
éves II., Glorieizutca 28; Ipach Teréz, 
született Gruber hetven éves II., Mistral- 
utca 9; Szabó Mária hetvenhat éves II., 
Renasterei-utcta 47; Kieselstein Izsák 
hatvanhárom éves utazó II. Negruzzi-ut- 
ca 7; Reitmayer Magdolna nyolcvanhét 
éves; Nadler Gyula harmincnyolc éves 
borbély. 

Amerikai milliomos diktátor 
szeretne lenni. Washingtoni körökben 

igen élénken tárgyalják azt a levelet, 

melyet Amerika berlini követe inté- 

zett több amerikai szenátorhoz. Eb- 

amerikai dollármilliomos nagy ösz- 
szegekkel támogatja több politikus 

diktatorikus törekvéseit és siker ese- 
tén a milliomos szeretne az Egyesült 
Államok diktátora lenni. A politikusok 

most követelik, hozzák nyilvánosság- 
ra annak a milliomosnak a nevét, 

akinek ilyen diktatorikus céljai van- 

a másik fél elnyomásával 
magának előnyöket szerezni 

ev0 

Deucs köztácsasági eluük: 

se igyekezzék 

rekednünk, hogy valamennyi osztály 
és nemzet becsületes együttmüködés- 
sel teremtse meg békés és észszerü 
életének előfeltételeit és ne igyekezzék 
a másik fél elnyomásával magának 
előnyöket szerezni. 
- Türelemre van szükségünk, még 

pedig mindkét oldalon. Ez természe- 
tesen nem jelenti azt, hogy az msége- 
seket tisztára ezzel a türelemmel vi- 
gasztaljuk meg. Az evulució politiká- 
ja mindennapi szorgalmas munkát kö- 

vetel minden poszton, mert minden 
nap megvalósitható a politikai pro- 
gramnak egy-egy része. Manapság azt 
kell látnunk, hogy egyes nemzetek, 

pártok, osztályok és személyek idege- 
sen keresik a pillanatnyi sikert és hó- 
ditást és ezzel megnehezitik a nemzet- 
közi kapcsolatok kiépülését és zava- 

rokat okoznak belpolitikai téren is. Én 
változatlanul hiszek a nyugodt fejlő- 
dés, a szisztematikus munka politiká- 
jában és azt tartom, hogy az állam- 
férfiunak számolnia kell a kor szelle- 
mével is. 

- Holnap megnyilik a városi 

strandfürdő. A város vezetősége elha- 

tározta, hogy a kellemes ijdő bekövet- 

kezéséte való tekintettel a strand- 
fürdőt május 15-én megnyitja. 

" A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 

támogatni óhajtják, természetbeni ado- 

mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 

rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedjenek. 

- Német nemzeti szocialista vezé- 
rek Danzigban. Danzigban nagy 

nyugtalanságot kelt, hogy egyre in- 

kább utánozzák a németországi be- 

rendezkedést. Danzigba számos né- 

metországi nemzeti szocialista vezért 

várnak. Ezek között van Ley dr. a 
némtországi nemzeti munkafront ve- 

zére is. 

- Németországban tovább folyik a ka- 

tolikus papok kipellengérezése és alig 
mulik el nap, hogy sulyos itéletet ne 
hoznának lelkészek ellen, A boroszlói bün- 
tető biróság tegnap ujra öt katolikus pa- 
pot itélt el, akiket erkölcstelen élettel és 
az ifjuság megrontásával vádoltak A kiz 
szabott büntetések két és öt év között vál- 
takoznak. A német hiültleri uralomnak 

ezen itéletekkel állitólag az a célja, hogy 
a pápai udvart a németországi katolikus- 
üldözések ellen kiadott enciklikájának 
visszavonására birja, Ilyen irányban tör- 

téntek is már lépések a Szentszéknél, de 
ezek teljes eredménytelenséggel végződ- 
tek. 

- Amerikai acélmüvek munkásai- 

nak sztrájkja. Az amerikai Pitts- 
burgban a Jones és Laughlin acélmü- 

vek huszonhétezer munkása sztrájkba 
lépett. A sztrájk oka az, hogy a gyár 

vezetősége nem volt hajlandó a mun- 

Emil dr. budapesti ügyvéd 

- Egykori tekintélyes 
család gyásza. Egy régi 
patricius család sarja, B 

hatvanhárom esztendős kor 
ratlanul a mágyar fővárosb 
ládja évtizedeken keresztü 

szerepet vitt Timisoara és 

gazdasági életében. Apja 

esztendőn keresztül volt a Tem 
Első Takarékpénztár vezérig 
Az elhunyt három évtized e 

át székhelyét Budapestre és 

radt mindvégig. Gyászolják 

Babusnik Ágoston, továbbá 

Ágoston és Horváth János 

- Légügyi kisántánt ügy 

dulnak meg a tárgyalások 
zenkettedikén Prágában. Az 
hogy a három kisántánt állai 
ügyét közös alapokra fektessé 

szoros együttmüködést hbizto: 
- Utcaseprő öngyilkossága. A 

kerületi park közelében a Begáb 

férfi holttestét fogták ki, Megáll 
ták, hogy az illető Isako vici 
városi utcaseprő, Valószinü, hogy 
minckét éves, nős és két gyermek 

seprő öngyilkosságot követett el. 

Onmagának akkor igaz bara 
ha töltőtollát nálam 
vittatja, mert garanciát 

Móczárszakműszei 
Tiímisoara I., Piafa 1. C. Brati 

Teleion 13-69 

- Felmentett hitleristák. 
előtt a timisoarai vizsgálóbiró 
irati rendeletére Liebling köz 

a csendőrség házkutatást t 

Glas Adám, Gerber Jánt 
Roth Konrád 

akiknél lefoglalták a német né 

egy meghivóját, az énekkar ! 

nak névsorát és a párt több kö 

A három lieblingi gazda ellen 
megindult az eljárás tiltott 

propaganda miatt. Az ügyet 

tárgyalta a timisoaraj törvén 

mely mindhárom vádlottat fe 

tette. 

- Hasmütétek utáni időszakokb 

pohár természetes „Ferenc József 
rüviz reggelenként bevéve, kitünő 
hajtó, amely a belek tartalmát bi 
felhigitja és azt rövid időn belül 
lommentesen levezeti. Az orvosok 
ják. 

... 

- Meghalt a munkácsi csodara 
sából érkező táviratok arról a 
be, hogy Munkácson hatvanhat év 
rában meghalt Spira Lázár, 
lában a munkácsi csodarabbi né 
mertek, Spirának igen nagy hire 
egész Kárpátalja zsidósága minc 
molyabb ügyben, de sokszor család 
gokban is hozzá fordult tanácsé 
igen nagy hittudós volt, aki egész 
tárra való müvet irt össze. Az ő 
nában volt a legtökéletesebb zsi 

tár egész Európában,. Halála a 
rében igen nagy gyászt és szom 
váltott ki. Temetésén valószinülegz 
ezer ember vesz részt Csehszlovál ei. 
távolabbi részeiből is. 

- A nő teste csak akkor gyakorol 
fire vonzóerőt ha jól van ápolva. 
intim testápolása rendkivül fonto 
és szappan nem elegendő. Csak 
mert, biztosan ható, csiraölő val 
SOFORM óvja meg Önt a ke 
meglepetésektől, fertőzéstől, valar 
nem kivánatos csirák következm 

nak. 

Tamuljon szahni 

kásokkal kollektiv szerződést kötni. 

az országos Szabászati Akadémia imisoaraii 
zetnek nyári tanfolyamán. Beiratkozások n 
8-ig Timisoara I.. Piata Unirii (Dém-templom 

Csakis zárt üvegcsében valódi. 

, ty 

hi 
ut it 



i nem fordit kellő gon- 

k eme részére, 

nyelünk le mindent és 

Ezért nem létezik ember, 
onyos kor elérése után ne 

orfájdalmakról és za- 

vomrunkkal szembeni vissza- 
erülhetetlen eredményei a 
és mindenféle bántalmak. 
orvostudománynak sikerült 
7 olyan gyógyszert, mely- 

gyértékü tulajdonsága, hogy 
10-15 éves gyomor- és 

valamint vese, epe- és 
désekre rövid kura után 

amerikai „GASTRO-D" 
an szó, mely minden or- 

róbálva lévén, milliónyi em- 
t meg, miáltal valóságos 

t az emberiség számára, 
" kapható gyógyszertárak- 

N. Londonban a koronázásra 
államférfiak között tovább 

pénzügyminiszterrel folyta- 
különben 

külügyminiszterekkel, Beck 
ügyminisztert tegnap Pál ju. 
mányzóherceg is kihallgatá- 

alér aláirta Belgrádban az 
-jugoszláv egyezményt. 

jelentik, hogy Pop Valer 
igyi és kereskedelmi mi- 
ap oda érkezett. A pálya- 
rabnics jugoszláv ke- 

i miniszter fogadta. A két 

után aláirta az uj román 
kereskedelmi, határfor- 

állategészségügyi egyez- 
jtána Sztojadinovics 

nök tanácskozott Pop 

akinek tiszteletére este 

Masz királyi pár Budapesten. 
i jelentés szerint az olasz ki- 

királyné nagy kisérettel má- 

érkeznek a magyar főváros- 
22-én utaznak vissza, de 

g aznap megnézik a lóver- 

onatuk este hét órakor 

Budapestet. 

su lesz fogyókura nélkül, 
ha füzőjét 

EGELGIZEnél 
csináltatja 

onovics 5. sz., III. em. 
Ingyen lifihasználat 

ujságiró halálos balesete. 

jelentik, hogy Hearn 

amerikai ujságirók halálos 

enségnek estek áldozatul. 
ró felment egy épület 
etére, ahol az ablakból 

vételeket akart eszközölni. 
lvesztették egyensulyukat 

stiben a Lipscana-utcában 

uszik. A koronázási ünnepségek fára- 

lamivel későbben kelt. 

anyakirályné egészsége felől. Azután 

megmutatták nekik azt a négyezer 

sürgönyt, amely a világ minden ré- 

lyamán György király és Erzsébet ki- 

gbe estek, ahol halálukat 

z EGY FŐVÁROSI ÜZLET- 

fél e textilüzletben tüz támadt, 

nagy méreteket öltött, hogy 
terjedt több szomszédos üz- 

London még mindig zászlódiszben 

dalmai után a királyi pár tegnap va- 
A reggelinél, 

amelyet két gyermekük társaságában 
fogyasztottak el, érdeklődtek Mary 

széből üdvözletet hozott. A délelőtt fo- 

rályné autón sétakocsizást végeztek 

London északi részein. Mindenütt 

nagy lelkesedéssel fogadták őket. 

A Saint James-palotában György 
.... 

A nemzeti 

A belpolitikai élet a nyár folyamán 

sem lesz csendes. A kormány példájá: 

ra az egyes pártok szintén felkészül- 

nek, hogy népgyüléseken harcolja- 

nak a kormány ellen. A nemzeti pa- 

rasztpárt junius nyolcadika után ösz- 

szehivja a párt végrehajtó bizottsá- 

gát, amely megvitatja a helyzetet és 

dönt magatartásáról. A nemzeti pa- 

rasztpárt számit a kormányváltozás 

lehetőségeivel és ezért igyekszik 

együttmüködést teremteni más pár- 

tokkal. Érintkezésbe léptek Grigore 

Filipescu csoportjával és Ar 

getoianuval is. Másrészt szó 

van arról is, hogy Jorga tanárral 

szintén felveszik az érintkezést, hogy 

egy jövendő kormánynak igy több 

Az augol kírályi nác 
sétakocsizást tett a fővárostan 

v.. 

együttmüködést igyekszik teremteni 

más pártokkal 

király elnökletével ma nyilik meg az 
angol birodalom részeinek tanácsko. 

zása,. Kanada, Afrika, Ausztrália, Uj- 
zeeland, India és a többi dominion 

mind képviselteti magát. Az ir sza- 

badállam azonban nem vesz részt a 

tanácskozáson. 
A lapok megirják, hogy Windsor 

Edward herceg és menyasszonya a 
candeai kastélyban rádión kisérték fi- 

gyelemmel a londoni koronázási ün- 
nepségeket. A herceg minden izgalom 
nélkül figyelte a rádió bemondását és 
arcának egyetlen izma sem rámndult 

meg. 

paraszípárt 

azonban ebben az irányban nem tör- 

tént végleges elhatározás. 
Politikai körökben ujabban Maniu 

külföldi utazása körül különtféle hirek 
terjedtek el, amelyek arról is tudmni 

véltek, hogy a volt miniszterelnök 

kapcsolatot fog keresni német nem- 

zeti szocialista körökkel. Maniu Leu- 

cutia Aurel és Rachitan képvi- 

selők kiséretében jelenleg München- 

ben tartózkodik, ahonnan egy-két na- 

pon belül Olaszországba, majd onnam 

Franciaországba utazik, ahol junius 

hó közepéig marad. Nem valószinü, 

hogy Párisba is megy. Egyelőre biz- 

tos az, hogy Németországban van és 

semmiféle politikai jellegü találkozá- 

erkölcsi tekintélyt szerezzenek. Eddig 

sa német nemzeti szocialista körökkel 

nem volt. 
aa........ 

e 
ee.. 

BRATU EGYETEMI REKTOR ME- 

RENYLŐI A HADBIRÓSÁG ELŐT
T, A 

negyedik hadtest hadbirósága 
szombaton, 

május 15-én kezdi meg Bratu T
raian, ja- 

sii egyetemi rektor merénylőinek perét 

tárgyalni. A vádlottak között vannak 

Carpen Damian, Zisu Vasile, Stanga
 IHie, 

Guroiu, Orghita Gheorghe és Boboruzan 

Pamfil diákok, Ezeket számos ügyvéd vé- 

di, akiknek élén Pogonat ügyvédi 
kama. 

rai dékán áll, 

- Napsütéses idő, Tegnap egész napon 

át meleg, napsütéses idő volt, A hőmér- 

séklet az előző nappal szemben lényege
z 

sen emelkedett. A hőmérő délelőtt tiz óra- 

kor huszonegy, délután három órakor pe- 

dig huszonnyolc fok meleget mutatott ár- 

nyékban, Várható időjárás mára: továb- 

bi derülés, egyes helyeken eső és ennek 

következtében a hőmérséklet némi esök- 

kenése, 

- A németországi vallásüldőzések ellen, 

A magyar képviselőház folyosóján - 

mint Budapestről jelentik - tegnap hire 

kelt, hogy Széchenyi György gróf in- 

ferpellációt szándékozik beterjeszteni a 

németországi vallásüldözések ellen. Kér- 

ni akarja a kormányt, figyelmeztesse a 

német birodalmi kormányt, hogy a kato- 

likusok és evangélikusok üldözése veszé- 

lyezteti azt a rokonszenvet. amelyet Ma- 

gyarország Németországgal szemben 

érez. 

ei 

Aa...........
.... 
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áruházában 

Strada I. C. Bratianu 15-b. Telefon 12-92 
Nagy választék az összes nyaári ujdonságokban! 

.................... 

A falvak villamositása. Az Adeverul 

jelentése szerint tegnap aláirták azt az 

egyezményt, amely a hadsereg motori- 

zálására vonatkozólag létrejött szerződés 

kiegészitése, A május tizediki felvonulá- 

sok azt mutatták, hogy az ország legtöbb 

részében a hadsereg gépesitése már töké- 

letes, most pedig a mezőgazdaság motori- 

zálására kerül a sor, A kormány erre a 

célra száz millió lei hitelt engedélyezett, 

ezenkivül több alapot találtak, amelyeket 

a falvak villamositására használnak fel. 

Ezzel megkezdődik a községek civilizá- 

lása. 

ATrokba fordult egy teherautó, A Re- 

sitaemüvek autóutján méhány nap előtt - 

mint jelentettük - halálos autószeren- 

csétlenség történt. Tegnap ujabb szeren- 

csétlenség játszódott lee amely azonban 

könnyebb lefolyásu volt, A Resitazmüvek 

élelmezési raktárának teherautója, amez- 

lyet Körtvélyessy Herman soffőr 

vezetett, fékromlás következtében az 

árokba fordult. Az autón a soffőrön ki- 
vül Harmati Adolf raktárnok, annak 
fia és egy napszámos is ült, Valameny- 

nyien kezükön és arcukon könnyebb sé- 

rüléseket szenvedtek az üvegszilánkoktól. 

A felborult autóból az élelmiszerek nagy 
része a közeli patakba borult, aminek 

folytán az élelmezési raktárnak jelentős 

kára támadt, 

...... 

OÖlcsó árusitás 

Dávid 

sztrájkoló Figarók. Párisban a 

borbély és fodrászüzemek alkalmaz
ot- 

tai nem voltak megelégedve gazda: 

sági helyzetükkel és mivel az ennek 

feljavitására irányuló tárgyalások 

nem jártak kielégitő eredménnyel, 

beszüntették a munkát. A párisiak 

csatlakozásra szólitották fel páriskör- 

nyéki kartársaikat is, mert attól tar 

tottak, hogy urak és különösen dá- 

mák, majd a közeli helységekbe m
en- 

nek ondoláltatni és borotváltatni 
ma 

gukat. A vidéki kollégák örömmel 

fogadták a felszólitást és ők is 
nyom- 

ban sztrájkba léptek. Jelenleg két 

ezernél több segéd várja a sztrájk 

eredményét és még több hölgy, akik 

ondolálatlanul járnak. 

.......00
 

Legujabbsport 
A RIPENSIA IS 

LEGYŐZTE Az ANGOLOKAT
 

Tegnap Bucurestiben a Venu
s-pályán a 

Ripensia csapata mérkőzött a Leicester 

City angol csapattal, amelye
t az előző na- 

pon a Venus legyőzött. A tizezer néző 

előtt folyt mérkőzést a Ripensia 2:1 

arányban megnyerte. Biró Tica Iliescu 

volt, Az angolok a játék során s
zép tech- 

nikáról tettek tanuságot, 

AZ UJPEST CSAPATA 

ATUTAZOTT VAROSUNKON 

A magyar nemzeti bajnokság élcsapat
a, 

az Ujpest, tegnap este elnökének, Lang
- 

felder Ferencnek vezetése mellett váro- 

sunkba érkezett és ma reggel folyt
atja ut- 

ját Bucurestibe, A magyar csap
at szom- 

baton a Victoria, vasárnap pedig a Rapid 

F. C. csapata ellen játszik a fővárosban,
 

Csütörtökön esti mérkőzést játszott a ma- 

gyar együttes Belgrádban és a B.S, C. 

ellen 2:2 döntetlent ért el, 

A MAGYR BAJNOKJELÖLT 

MEGVERTE A HALADÁST 

Közel kétezer főnyi közönség jelenlétés 

ben bonyolitották le Szombathelyen a 

Hungária-Haladás magyar ligabajnoki 

mérkőzést, amelyet a Hungária nyert 

meg, Az eredmény 5:3 volt a magyar 
baj- 

nokjelölt csapat javára. 

Dancsoó Márolu 
lakatos és acélredőnykész

iiő, 

körtürész-fogak préselése. 

Speciálista üzleti 
napellenzők készitésében ! 

Timisoara IV., Str. Vacarescu 25. ? 

Nagy áresés 
tényképészeti cikkekben 

I, Sir.V. Alexanári 



UTLEVÉLSZERZÉSHEZ NEM KELL 
KÖZBENJAÁRÓ. A rendőrség közli, hogy 
utlevelek megszerzése körül sem közvet- 
len, sem pedig közvetett közbenjárást 
nem vesznek figyelembe, Azok, kiknek ut- 
levélre van szükségük, a törvény által 
megkövetelt iratokkal kötelesek személye- 
sen jelentkezni. Az utlevélkérvényeket 
három nap alatt intézik el. 

- Román pápai kollegium felava- 
tása. A Vatikánvárosban tegnap 
avatták fel a román pápai kollegiu- 
mot. A felavatáson jelen volt Nico- 
leseu blaji metropolita vezetésével 
az erdélyi görög katolikus püspöki 
kar is. 

- Anmikor a pálinka dolgozik. Rugi 
severinmegyei községben Gogoase Ge- 

orge husz éves legény részegségében ösz- 
szeveszett vadházastársával, Radu Per- 
sidával, akit agyonszurt. A gyilkos meg- 
szökött a faluból, 
- Légi összeköttetés stocknolm és 

Moszkva között. A svéd és orosz szov- 
jetkormány között az utóbbi időben 
tárgyalások indultak meg, melyeknek 
az a célja, hogy a két ország főváro- 
sai között lehetővé tegyék a közvet- 

A timisoarai utcákon már a mult 

év őszén hosszu csatornákat ástak, 
amelyek mentén kékszinü, fehérbetüs 

táblák hirdették, hogy ott a Román 

Telefontársaság dolgoztat. A hosszu 

csatornákba földalatti telefonkábele- 
ket fektettek és aztán szépen befödték 

azokat. A mostani esztendőben az idő 

jebbra fordulása óta folytatják eze- 
ket a kábelfektetési munkálatokat, 

amelyek a város valamennyi kerületé- 
ben észlelhetők. 

A telefontársaság helyi vezetőségé- 
nél szerzett felvilágositás alapján s 
megirhatjuk, hogy mindez a timisca- 
rai automatatelefon létesitésével áll 

összefüggésben. Földalatti vezetéke- 

Még ez év őszén megvalósul 
városunkban is az aufomata 

telefon 
reskedelmi és iparkamara háta mö- 

gött pedig már a napokban kezdődik 

a telefon saját egyemeletes székházá- 
nak épitése. Az egész épületben 

pince, földszint, emelet - csupa mü- 

szaki berendezés lesz. Meg néhány 

iroda. Azonkivül ott lesz a főmüsze- 

rész lakása is. Mihelyt a telefonház és 
annak belső berendezése elkészül, a te- 

lefontársaság kivonul a postapalotá- 

ból, ahol most a második és harmadik 
emeleten bérelt helyiségei vannak. 

Azonban a telefonkezelőnők már nem 
kerülnek az uj otthonba. Ott nem lesz 

zükség rájuk, mert a kapcsolást ön- 

müködőleg gépezet végzi. A telefon- 
előfizető etihoni készülékén még az 

idei ősz folyamán feltárcsázza a ki- 

- Jótékonycélu uzs 
erl 

ovay -téren levől K 
lőben jótékonycélu 1 
rendez. Az 

A szórakozás szolgálatába 
emelkedő bomba müsor, mel; 
László timiscarai igen nép 
venc komikus izlésesen álli 

az ünnepek unalmas ór 

kellemesen eltölteni estéjé 
utánját. Lepje meg család, 

tos müsort, melyben atrak 
bohózatok, elágerek stb, 3 ó 
derüben tartják a hangulatc 
ja pénzét hiába, mert 40, 30, 

helyárak mellett szórakozik 
leti Forgács-teremben, Str. 
Jegyrendelés telefonon 855. 

május 15, szombat este 9, vas, 
délután 5, olcsó helyárakkal 

len légi forgalmat. A tárgyalások Fet létesitenek, amelyeket nem tépdes vánt számot és minden körülmények 
kedvező eredménnyel jártak és leg-MSzét a szél, nem nyom le a hó. A ke-lközött tévedés nélkül megkapja azt. edvező eredménnyel jártak és leg 2Kap] 
közelebb megnyilik a légi forgalom 
Stockholm és Moszkva között is. - Teherautó a BHegába esett. A IV. ke- - Leégett község. A lembergi ke- 

a rületben fekvő Javoro községben Aki a érny ás s és ; anioci uradalom tehergépkocsija kötez . - Akinek a vérnyomása magas és sziv- tségével Ja z keletkezett, amely olyan rohamo müködése rendetlen, ugy érhet el erőlkö: lek segitségével a szárazra akart huzni 
dés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 

reggel éhgyomorra egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József” keserüvizet iszik, 
Az orvosok ajánlják. 

A nmegáradt folyóban lelte halálát, 
Bogoltin severinmegyei községben Ma- 

rinescu Maria huszonkét éves leány 
keskeny pallón akart a megáradt Cerna 

folyón átmenni. Lába megcsuszott és be- 
leesett a habokba. ahol halálát lelte, 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- severini községben verekedés közben 
lönböző vasáruk olcsón kaphatók, amiir Atanasie agyonszurta Boar- 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 

tóztatták és a caransebesi ügyészségi fog- 

a Begából egy bárkát A gépkocsi azon- 
ban lecsuszott a töltésről és a vizbe esett. 

Utászkatonáknak sikerült hamarosan a 
teherautót kiemelni 

Moldova- 

veche községben H, B. tizenhárom eszten- 

dős fiu betörést követett el és Dianovics 

Jesa házából több értéktárgyat vitt el. A 

megtévedt fiut beszállitották az oravitai 

ügyészség fogházába. 

- Tizenhárom éves betörő, 

- Halálosvégü verekedés, Ohababistra, 

ta Iuliu gazdalegényt. A gyilkost letar- 

Timisoara, I. kerület. 

IMLEKNADOM 
Irta:. ZUGOLYI MIHÁLY. 

(Minden jog fentartva.) 
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Angéla (kihivóan): Ime, itt a Frici 

férjem. (Mutatva,) Ez meg itt a Ben- 
ci férjem. 

(Benci feláll. A férfiak pillanatig ide- 
genkedve nézik egymást. Majd egy- 

szerre nyujtanak egymásnak kezet 

és hirtelen eleresztik egymás kezét.) 

Frici: Szervusz kérlek. 
Benci (köhécselve): Khü, khü. .. 

szervusz kérlek... 

Angéla: Kérlek benneteket, ülje- 

tek le és kényeztessétek magatokat. 

Itt a szendvics, sós sütemény, meg 
az édes. Cukor, tejszin, rum és cit- 
rom, Ki mit óhajt. Honnan jössz 

Frici? 

Frici: Az unokánktól. (Benci eré- 

lyesen felkapja a fejét.) Tudod olyan 

kedves volt ma megint az a csöppség. 

Valósággal ennivaló. Egy ujfajta 

teddy-t vittem neki és ő. 

itus íjelentősen Eenelhez, Frici 

lé. Már mint az ő unokája. 

Erici (észreveszi a célzatosságot, 

házba szállitották, 

DIÁKOK 

gyok (köhécsel) khü, khü... Bopi 

haapja. 

én unokám. 

san terjedt, hogy a mentési munkála- 

tok lehetetlenné váltak. A tüz több 

mint száz házat hamvasztott el. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, 
az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 

ban." Május i-én megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Gaz 
rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Erdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff jud. Severin inté- 

kissé zavarban): Azaz Icsi... 

Benci (nyomatékkal): Az én uno- 

kám (köhécsel) khü, khü... 
Frici: Azt a kis fiut ugy szeretem. 

Sőt a szeretem nem is az igazi kife- 

jezés. Valósággal imádom őt. 
Benci (Amgélához): A mi unokán- 

kat. 
Angéla: Ühüm, ühüm. 
Frici: Icsi elujságolta nekem, hogy 

„ITudod, nagyapa, itt volt a mágodik 

nagyapa is. 
Benci (szigoruan): Khü, khü. 

én Icsinek az első nagypapája vagyok. 

Illetve én vagyok az egyedüli nagy- 
papája. (Angélához.) Mert ő a mi 

kettőnk unokája. 

Igaz? (Köhécsel) khü, khü... 
Angéla: Ühüm, ühüm. 

Benci (Angélához): Mert én va- 

apja. 

Angéla: Ühüm, ühüm. 
Frici (Angélához): Icsi nekem is 

unokám, mert én vagyok Bopi mosto- 

Angéla: Ühüm, ühüm. 

Benci (veszekszik): Tesi veyelil az 

Angéla: Ohó! Talán az enyém is 
Mert én vagyok a Bopi anyja. És 

zendők. 

vasárnap d u 4 órakor az Hjus 
Egáulet H. Tiárul i 

végre az anyja a legbiztosabb, vagy 
talán nem? 

Benci (megütközve, kimérten): 

Ahogy parancsolni méltóztatol, kér- 

lek szépen. (Köhécsel) khü, khü. 

Etus (felkacag): 

Erzsi mama (türelmetlen mozdula- 
tot csinál). 

Frici és Benci (egyszerre Etushoz): 

Mi van ezen nevetni való kérem szé- 

pen? , 

Etus: Az... hibi, hogy az a gye- 
rek hármuknak az unokája ... 

Benci: Kérem (köhécsel) khü, 

khü. .. ez korántsem nevetni való. 

Legkevésbbé a mai emléknapon. (Kö- 

hécsel) khü, khü... Mert ma van 

Angélával egybekelésünk huszon- 

ötödik évfordulója. 

Etus (tapsol): Ezüstlakodalom! Ez 

aztán remek! Öszinte szivből gratu- 

lálok. (Angélának és Bencinek oda- 

nyujtja egy-egy kezét.) 

Erzsi mama (kényszeredetten mo- 

solyog). 

Amgéla (a vállait vonogatja). 

Benci (Etus kezét rázza). Köszö- 
nöm (köhécsel) khü, khü .. . a szives 
gratulációt. (Köhécsel) khü, khü... 

Frici (zsebóráját előrántja, reáte- 

főn 5 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, május 14- 

Apolló-mozi: Jog az élethez 

Capitol-mozi: 

Tivoli-mozi: 

Truxa, 

Suttogó szerele 1 
ontosa, a kapüll 

korak Mjelettette 

Preservativ! Egészsége érdek k 
fogadjon el OLLA" helyett má 
mert azok értéktelen imitációk 

26 állam egészségét óvi 

z 

kint): Tyhü! Megfeledkez 
megbeszélésről! Bocsánat, r0 
kell. Visszajövök. (El.) 

Angéla: Siess csak vissz 
bort önt három pohárba.) 
tesen ünnegpelni. 

Etus (Bencihez): Angélával 
tendeig voltak együtt? Elég 
lőle annyi! 

Benci (feszesen hajlong 

parancsolni méltóztatik 
khü, khü.. . kérem szépen. 

Angéla (poharat emel): 
nepeljük az ezüstmenyesgzőn 

harát Benci és Etus pohará 1 

cintja). 

Erzsi mama (elhuzza po 
koccintás elől): Ugyan kérlek, 

londozz. 

Angéla: Miért? Mikor tén 
házasok voltunk és kölcs 

szenv okából mentünk széj 

Benci? 

Benci: Ahogy parancsolni 

tól szépen. 

ságban. Ezek az első, 
félidő napja. 
e v)



ZGAZDASÁG 
A pénzügyi áltamtikáz megállapitotta : 

ófizetők a 

teanu pénzügyi állam- 

ént jelentettük - Timisoará
- 

pénzügyigazgatóság ügy- 

ülvizsgálására. Társaságá- 

pescu pénzügyi vezér- 

Constantinescu 

igazgató. Timisoarán elő- 

pimitrie dr. vármegyel 

kereste fel, akivel együtt 

pénzügyigazgatóságra, ahol 

et vezérfelügyelő, Grossu 

alamint Vasillu, Teutu és Me- 

gy1 adminisztrátorok fogad- 

mniszter órákon keresztül vizs-
 

pénzügyigazgatók tényke-
 

gy figyelmet forditott az 

bizottságok müködésének 

ására. 

titkár megtekintette az eddisi 

el jegyzékét is. A jegyzék- 

ott néhány esetet, amely- 

n toglalkozott. Felülvizsgá
lta 

bevételeit és maga szám
i- 

cégek által teljesitendő adó- 

találta, hogy az adóklvető bi- 

pontosan, a kapott uta
sitások 

oznak. Kljelentette, hogy a
z 

lzottságok eddigi müködé- 

III ir eg tudták őrizni az á
llam ér- 

legszorgalmasabb 

vannak 
dekelt és a vállalatok fizetőképessége 

Bánságban 

közötti egyensulyt. Az alminiszter az- 

után megvizsgálta a befolyó adók ösz- 

szegeiről szóló kimutatást és kijelentet- 

te, hogy a bánsági adófizetőkkel meg 

van elégedve. A Bánságban vannak a 

legszorgalmasabb adófizetők. Az állam- 

titkár a megejtett ellenőrzés után Bucu- 

restipe utazott. 

Tosa kerületi vezérfelügyelő kijelen- 

tése szerint az adókat általában véve 

harminc százalékkal felemelték. Nagy 

cégeknél ez a százalék gyakran na- 

gyobb, kis cégeknél ellenben alacso- 

nyabb. Adóleszállitásra csak igen kevés 

esetben került a sor. Az adókílvető bi- 

zottságok figyelemmel vannak arra, 

hogy mindenki bevételei arányában és 

pedig tekintet nélkül az előző eszten- 

dőre, fizesse meg az államnak azt, ami 

az államot megilleti. Az adókivetés bá-
 

zisa a megállapitott jövedelem, ne
m pe- 

dig az előző évi adózás mérve. A há- 

rom évi adókivetés kizárólag a Keres- 

kedők és iparosok patenta fixa adój
ára 

vonatkozik, mig a szabadfoglalkozásu 

egyének és a részvénytársaságok adó- 

ját továbbra is csak egy esztendőre ál- 

lapitják meg. 

6 lei a román telepesek 

e. A földmüvelésügyi mi
 

ötven millió leles kölcsön
t 

postatakarékpénztártó
l a 

lésfejlesztés céljaira.
 Az el- 

rülő földek megvételére 

jogát a földmüvelésügyi 

ennek az összegnek a 

érvényesiteni fogja. Az 

ó lei öt évi egyenlő r
észle- 

visszafizetésre. Az igy 

t földeket román földm
ü 

tt osztják szét, akikkel 
az 

tési szerződést köt. 

1 at, 

séges kokszot és a n 

előktől átvenni. 

elcsendesedett és semmi 
érdek 

ezért lemorzsolódtak. 
A piac 

ilós 490 lei. A tengeri üzlet 

nélk 

szt 800 lei száz kilónkint. 

GENTÁLAS ALÓL FEL- 

TOTT ARUK. A hivat
alos lap 

áma minisztertanácsi 
jegyző- 

zöl, mely szerint a gy
apju- és 

a ként, az acélgyártás- 

yersbőröket 

ották a kontingentálás alól. 

nében a importőrök 
kötelesek 

nál a gyapjufonál husz
onöt, a 

nál pedig husz százalékot
 bel- 

sedett a buzapiac. A bánsági 

mutatkozik, Sem a bánsági 

m Constantan üzlet ninmcsen.
 A 

vetkezők: buza 78 kilós 485 lei, é 

nyha és egyáltalában nem 
sra- 

dre, Ára 280-285 lei, zab 320
, 

árpa 380, tavaszi árpa 420
, mu: 

m0, tökmag 750-820, korpa 300 
, kismalmi liszt 780, nagy 

A román kereskedők és iparosok uj 

otthona. A helybeli román kereske- 

dők és iparosok Regina Maria-körut 

7. szám alatt a Cioban-palotában uj 

otthont létesitettek, amelymek felava- 

tását május 16-án, vasárnap délben 

tizenkét órakor tartják meg ünnepé 

lyes keretek között. Az egyházi szer- 

tartáse Tiucra Patrichie dr. főes 

peres fogja végezni nagy papi segéd- 

lettel. A szertartás alatt a Speranta 

énekkar több kardalt ad elő. A fel- 

avatási ünnepség keretében Faur 

Lávius miniszteri igazgató, iparügyi 

vezérfelügyelő több érdemes iparos- 

nak adja át a király által adományo- 

zott kitüntetést. 
Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schilláng 28.50-2450, pengő 26- 
28, német márka 40-42, dimár 290-8.06. 

Valuták magánáriolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-8.50: svájci frank 

40.50-41.50, dollár 1686-170, angol font 910 

-916, olasz lira 7.80-8, osztrák sehilling 

32.50-33.50, pengő 33.50-34.50, dinár 

3.530-3.75, cseh korona 5.35-6.45, német 

márka 41-42, Napoleon arany I130- 

1160, arany font 1460-1480. 

Törökországban takarékoskodnak a 

fával. Amkarai jelentés szerint a tö- 

rök kormány törvényt hozott, amely- 

nek értelmében kötelezővé teszik, 

hogy mindazon községekben, ame- 

lyeknek lakossága legalább kétezer 

lélek és amelyek legalább öt kilómé: 

terre fekszenek valamely vasuti vo- 

naltól, a jövőben fa helyett szenet 

használjanak, Törökország erdőiben 

ugyanis rohamosan kezdett fogyni a 

fa és ez a körülmény késztette a kor- 
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Elviselhetetlen lájdalmai voltak 

Tehetetlenül feküdt az ágyban.
 

Mint a legtöbb hátfájásban és reumatikus 
bántal- 

makban szenvedő, ez a hölgy is elhatá
rozta, hogy egy 

utolsó kisérlete! tesz Kruschen sókkal
, hogy megsza- 

baduljon kinzó fájdalmaitól. Nagy volt meglepelése, 

amikor észrevette, hogy a fájdalmak mind kisebbek 

lesznek és később, néhány hónap mulva. ami
kor tel- 

jesen megszabadult tőlük, és meggyőződött
 a Krutschen- 

só hatékonyságáról, a következő levelet irta nekünk: 

„Mintegy négy hónapon keresztül kinzott elvisele 

hetetlen hálfájás; tehetetlenül feküdtem ágyamban. 

Ezen idő alait mindenféle gyógyszert megpróbáltam, 

de egyetlen egy sem használt. Él vollam keseredve 

és arra gondollam; hogy kórházba venulok. De m
égis, 

amikor a Kruschen reklámokban az enyémhe
z hasonló 

csetről olvastam, elhatároztam, hogy még egy próbát 

jeszek én is és nem volt kicsi a meglepetlésem, amiz 

kor megállapitottam, hogy a fájdalmak csökkennek. 

Négy hónapon keresztül szedtem a Kruschen sóka! 

és nem nélkülözném azokat semmiér! a vilá
gon. Orülök, 

hogy megszabadultam ezektől a retfenetes
 fájdalmak- 

fél -B. C. 

A Kruschen tarialmazta néhány só visszaadja 

egészségél és a vesék normális funkcióját
 biztositja és 

nem engedi mérgező anyagok felgyülemlését, Ezen 

médon az On szervezetéi a legteljesebb tisztaságban 

tarthatja, egyuttal pedig megszabadul az an
nyira kinzó 

vesefájdalmaktól is. 

Kaphaló győögyszertárakban és dregériakban. 

mányt a tönvény hozatalára. 

Sportecsemények 

Nagy üveg ára 05 lei, kis üveg ára 60 lei. 

Ma délután 

Mint már jelentettük, ma kezdődnek 

Timisoarán Északrománia vivóbajnoksá- 

gai a volt Ferdinand-szálló nagytermé- 

ben. A versenyen minden számottevő 

vivó részt vesz, hogy a kilences döntő- 

be bejuthasson, mely arra jogosit, hogy 

a bucurestii nemzeti bajnokságon részt- 

Vvehessen. A verseny érdekessége ter- 

mészetesen a régi riválisok összecsapá- 

sa lesz. Altmannt és Burlacu fő- 

hadnagyot a közönség jól ismeri azon 

szenzációs győzelem óta, amikor is 

Bucurestipen a cseh nemzeti csapatot 

15:1 arányban legyőzték és amelyhez 

ugy Altmann, mint Burlacu 4-4 győze- 

lemmel járult hozzá. 

vül Pellegrini, Gál (Electrica), szántal- 

Weimann dr. (ASO), Mezei-Kökösi-Bir
ó 

(cAC-Cluj), lutzky-Barapbás (SSE). 

Eszakrománia vivóbajnoksagai 

a volt Ferdinand szállóban 

Ott lesz azonki- 

A 

kezdődnek 

tőrverseny favoritja Pellegrini II (Electri- 

ca), de ott lesznek egyelőre ismeretlen 

ellentelei, akik szintén szerezhetnek 

meglepetést. Pellegrini mellett Gál, 

Beck, Klein, Fenyő, Grimm és Török in- 

dulnak. Az epé-verseny nyilt, Szende, 

Tatucu és Galgonnak vannak esélyel. A 

női tőrben, amely ma délután hét óra- 

kor kezdődik, Czapp és Kimmel most 

mutatkozik be Catalan Ritával együtt. A 

gyermektőrben Crimm, Munteanu, Mora- 

riu, Jakobi és a szépen tfejlődő Török- 

nek vannak esélyei. A verseny pénte: 

ken délután öt órakor kezdődik a gyer- 

mekversennyel, hét órakor pedid a nől 

tőrrel folytatódik. Szombaton reggel 9 

órakor tőr szenlor elődöntő, délután 5
-8 

órálg tőr és epé döntő. Vasárnap egés
z 

nap kardverseny lesz. 

VARATLANUL KIKAPOTT 

A VIOTORIA 

melten győzte le. 

530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 5:2 (2:0) volt az aradi csapat javára, 

Clujon kétezerötszáz néző előtt folyt l
e 

az aradi AMTE bajnoki mérkőzése a 
elu- 

ji Victoria együttesével. A négy tarta- 

lékkel játszó aradi csapat a két ta
rtalék- 

kal kiálló és fáradt Vüotoriát megérde- 

A váratlan eredmény 

Bdáile 

Az ország legszebb és 
i 

e 

(prostata 

lefon 

sználi irósépekei 
olcsón vehet 

MOCZAR 
szakmüszeresznél 

Stai 

isoara I., Piafa I. C. Bratianu 3 sz. 

neuraszténiánál, 

geknél gyégyulást nyujt. 

fipova 
(A Bánság gyöngye) 

legmodernebb szénsavas- 

pezsgős sirandiürdője 

SZIV 
megbetegedéseknél, 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 

másnál, köszvénynél, májz és vesez 

a vesevezelék zavarainál 

iheumánál, ideggyengeségnél, sfb.) 
valamnt női befegsé- 

Kérjen prespektust a következő cimen: 

uuea Balueara §. A., fínova 

Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmény 

RIPENSIA-VENUS 

MEÉRKÖZÉS LESZ VASARNAP 

A nemzeti bajnokság A) csoportjában 

vasárnap városunkban a Ripensia mér- 

kőzik a bajnokielölt Venus együ
ttesével. 

A nemzeti bajnokság egyik derbi mér- 

kőzése lesz ez, amely kemény összecsa- 

pást hoz majd. A Venus jelenleg ni
ncsen 

yvalami nagy formában, amit igazol a J
iul 

elleni legutóbbi nehéz győzelem, d
e a Ri. 

pensia is csak kemény küzdelem után 

győzött az Universitatea felett. Igy te- 

hát a vasárnapi timisoarai mérkőzés 

győztesét abban a csapatban lehet ma
jd 

látni, amely a játékidő első felében er
ed- 

ményt lesz képes felmutatni. Az őssze
l a 

Ripensia 2:0 arányban győzött a Venus 

felett. 

Nemzeti bajnoki mérkőzések lesznek 

még Aradon a Gloria és Juventus között
, 

Valamint Oradeán a CAC és az Unirea 

Tricolor között. 

IFJUSÁGI JÁTÉKOS 
SZENZÁCIÓS GYÖZELME 

Cejnar, a csehszlovák ifjusági játé 

kos szenzációs győzelmet aratott Berlin- 

ben, Az ottani nemzetközi tenniszversen 

döntőjében Cejnar legyőzte Tuck ey az 

gol játékost, Tuckey előzőleg Palm 

ri olasz és Szigeti magyar jávték 

kat verte meg, Cejnar szereplése a 

ni kére iy g gyobb m glepe
tése, 



lakást, lehetőleg kerttel, villamos meg- 

állónál, augusztus 1-re bérbe keresek. 

Cim a kiadóban. (2085) 

Bozsák M. ésFia rt. 

TIMISOARA Ii, Sr. Giloriei 11 

Rádló 
PEÉNTEK, MAÁJUS 14 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
3.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hürek. 

18: Szórakoztató zene, 

20.35: Közvetités az operaházból. 

BUDAPESI I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás. 18.05: 14.30: Lemezek. 

17.15. A fascizmus esz- 

Cigányzene. 

Diákfélóra. 18: 

méi". 18.30: Szalonzene. 
„Tavaszi gondok falun. 
rálynője". Az Cperházból 

ügyi negyedóra. 22.35 és 28:15.: 
2425: Cigányzene. 105. Hirek külföldre. 

21.30: Könnyü zene. 

vek, utána tánmczene, 

RÓMA. 22: Lehár: 
operett. 24.15: Tánczene. 

VARSÓ. 19.20: Lemezek. 
21: Operalemezek, 1.25: 

19: Sport. 19.,50: 
20.30 „Sába ki- 

21. 40: Kül- 
Hirek. 

BUDAPEST II. 19.20: Gyorsiró tanfo- 
lyam. 19.50: Hegedüjáték. 20.30: Előadás. 
20: Tánclemezek és jazzadalok. 22.45: Ma- 
gyar nóták két zongorán 23.10: Jazz. 

BÉCS. 20.25: Vidám előadás, 23.20: 
Szórakoztató zene. 24: Tánczene. 
BELGRÁAD,. 19.30: Áriák. 21: EÉnek. 

MILANÓ. 22: Modern zene és énekmü- 

Luxemburg grófja 

20.20: Dalok. 
Könnyü lemezek. 

SZOMBAT, MAJUS 15 
BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek, 

14A5: Hirek. 
18: Katonazene. 
19: Csevegés. 
20: Felolvasás. 
20.20: Dallemezek, 

22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11,45: 

sás, 18,05: Szalonzene, 14,30: Hegedü, 15: 
Ének. 17.15: „Játszunk együtt g 

Magyar nóták. 21.3 : Hirek, 21,50: Hang- 

Torna, utána gra- 

Felolva- 

yerekek?. 
18: „Vizből mentés". 18,45: Katonazene. 
20: „Ihallócezy Lajos sasmadara". 20.30: 

verseny zenekar, 23.10: 
23.15: Hanglemezek 24. 

jazz-zenekara. 1.05: Hir 
gyarok számára. 

BUDAPEST II. 19.3 
félóra. 20: Hanglemezek 
21.35: Zongorajáték. 22.15 
BÉCS. 19.05: Házi zene 

egyveleg. 22.35: Zo. 
sehrammiel zene, 

BELGRÁAD. 20.50: Dalo 
lői zene. 28.50: Tánclemezek 
MILANÓ, 22: Könnyü 

gyes zene. 23.45. Tánczene 

RÓMA. 23.15: Enek, 23,45. ; 
VARSÓ, 19,20: Könnyü 

Lengyel táncok, 20,50: Né 
madrigál. 21.50: Tavaszt eg 
Zene és ének, 

irdetéseket f felvesz I. kerület: Déli Hiirlap 
ala I, C. Bratianu 4. II. kerület: Tamászíratik, 

8 - Kardos-tfrafik, Piata Iraian (szerb templom mellelt) 
Gróészeírafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfenbein-írafik, Piata Lahovari 

[ Alkalmazás 

Ügyes cipészsegéd 

állandó munkát talál Moll 

Freidorf Nou 14-ik utca Nr. 26. 
cipésznél. 

(2038) 

Bejárónő 

egész napi elfoglaltsággal, azonnalra fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (1638) 

Fiatal mindenes szobaleány 

jó bizonyitványokkal, kis családhoz fel- 

vétetik. Cim a kiadóban, (1639) 

Állést keres 

Megbizható 

gyermektelen házaspár házmeeteri állást 

keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Tejgazdaságban 

gyakorlattal rendelkező fia- 

talember, szerény igényekkel állást ke- 

res. Cim a kiadóban, (1381) 

képesitett és 

kiadóhivatala, 
Piala Badea 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig islei Piafa Draga 

Legolcsóbb hirdetés :: 

Caransebesi olvasók 
iigyelmébe! 

Vasárnap, e hó 9rén, a reggeli gyorsa 
vonattal Caransebesről- 
Balla Herculanérda utazott 

háazaspári 
értesitjük, hogy a vasufi fül- 
kében felejfteii félika- 
Ddáíiof áívebeti a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában 

szobás 

lakás cipész-mühelynek igen 

alkalmas, helyreállitva, kiadó. I., Str. Gih. 
földszintes 

Lazar 3. szám alatt,. Háztulajdonos cime 

a kiadóban. (1630) 

Butorozott szoba 

különbejáratu, tiszta, világos, szolid 
urinőnek junius 1-re kiadó. III, Piata 
Asamnesti 5, I. 8. (1636) 

Modern 

4 szobás lakás (üres) kiadó, I., Str. Lono- 
vici 2. (1635) 

Használjon KULKA-éle liliom- m 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. c Eretianu 

lakás 

5-6 szobás 

ajtiók, 
diszkeritések 
sodronyfonattal vagy teljesen vasból 

Vasablakok , vasajtók 
és egyéb lakatoesmunkák készitését 

előnyös árban vállal 

sodronya és lakatosáru gyár 

Telefon: 3.88 

Ha szép akar lenni Lakás 

8 utcai, 1 eddig tánciskola céljára hasz- 
mált nagy udvari szobával, mely iroda, 

müterem s mühelynek is használható, für 
dőszobával és minden mellékhelyiséggel, 
elköltözés miatt junius 1-ére kiadó. Gal- 

gon, I, Str. Eugen de Savoya 9, (1640) 

Adás-vétel 

Libazsir eladó 

25 kg.-kint és kicsiben is, II., Str. Barnu. 

tiu S, 45 sz, (1687) 

leggyorsabb eredmény 

Eladó 

Banszkyetelepen. Érdeklődni Dr. 
József, I, Piata Bratianu 4. (1627) 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület : Ma 
Küml - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - 

hirdelések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell bekülden a 

1814 hold föld Timisoara és Urseni között, 

Kende május 20-tól kezdve Pietate 

lina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 

Óvás 

A t. c. közönséget tudósitom, 

zési vállalatnak Lipován 

Kül: önféle 

ELVESZETT 
Papagáj 

törpe, világoskék szinü, kiszabadult. 
megtalálója jutalom ellenében kéretik le- 
adni Galgon, I, Str. Eugen de Savoya 9. 

(1641) 

Forditó-irodánma 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlay 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

kődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

Eorditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

broszanyelven 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár, Euecuresti és 

UTimisoara város volt első forditójai 

irdessemn 
a Déli Mirlapban 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

telelon 2-52, 
Abrák és inegyzé djmenern l Timisoara, Str. Alba Mulia 1 

1ársasufaszás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 junius hó 4, visszaérkezés 1937 junius hó 15 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon „12.500 

A z utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 20. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a központi Bank Menetjegyirodájában, 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

egyedüli tulajdoncsa va 

pacher Simion, temetkezési 

Hirdetmény 

A besonova vechi rom, kat. t 

sejét tatarozni szándékozik 

Erdeklődők 1937 május 20-án 
órakor a községházán jelenjen! i 

minka elnyerése ejábpól, 

Strada Eugen de Savoy 1 
Telefon 655 

Közvetitkölcsönésségen ala 
gélyezéseket a következő esel ! 

óézűletése: 
Bázassásgok 
falálesete?k 
Palesetek 

Közvelilendő segélyek fenti 

Lei 100.000, 50. 
25.000, 15 
10.000 

Gondoljatok sajátjavatokra s for 
bizalommal az „Economia" 
Kevés pénzért nines föbbé 

Az ország egyetlen 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hote 
Vendéglősök és Szá 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 

megjelenik minden szombaton. Ot 
kell legyen minden vendégil 

Telelon 15-14 kapható asztalán, 

Nyomatost a Hunyadrayomda köriorgógépen Timisoara I, Piata Lenau 3. 
/ 


